

Областная Дума: депутаты оптимизировали расходы

В минувший четверг состоялось очередное заседание Костромской областной Думы. Одним из главных был вопрос по бюджету: народные избранники одобрили во втором чтении главный финансовый документ региона на будущий год и приняли изменения в бюджет года текущего.

Дела бюджетные

2013 год заканчивается, но его главный финансовый документ продолжает изменяться. Депутаты внесли предпоследнюю в этом году, девятую правку в бюджет области. Общий объем доходов по статье "безвозмездные поступления" увеличился на 6,9 миллиона рублей. На эту же сумму "подросли" и статьи расходов. Именно в расходную часть бюджета и были внесены основные изменения. Областная казна продолжает оказывать помощь муниципальным образованиям. Вопрос повышения заработной платы бюджетникам во исполнение майских указов президента продолжает быть актуальным. Поэтому самую значительную сумму — в 109 миллионов рублей — решено было направить на эти цели. Почти на 70 миллионов рублей увеличатся затраты на усовершенствование помощи онкологическим больным. На эти деньги будет закуплено медицинское оборудование. Предусмотрено также областное софинансирование на строительство фондохранилища в Костроме.

"Вклад" региона составит 10 миллионов рублей. В ближайшее время из федерального бюджета область получит на строительство этого важного объекта 89 миллионов рублей.

Все эти изменения станут возможными за счет перераспределения средств с адресной инвестиционной программы. Кроме того, режим "повышенной экономии" коснется органов исполнительной власти. "Практически все департаменты в той или иной степени были урезаны по расходам, в частности, департамент соцзащиты — на 19 миллионов, — пояснил Олег Скобелкин, председатель комитета по бюджету, налогам, банкам и финансам. — Прежде всего это те средства, которые не были бы востребованы, исходя из фактических расходов департаментов и тех или иных учреждений. То есть это деньги, которые департаменты уже точно не израсходуют до конца года. Цель была единственная — помочь муниципальным образованиям выполнить майские указы президента".

Приоритеты на будущее

Принятие бюджета на будущий 2014 год стало самым "быстрым" в истории вопроса. Вместо отведенного часа депутаты потратили на его обсуждение не более десяти минут. Обычно именно второе чтение, когда вносится масса предложений, бывает самым "горячим". Но на этот раз сказались качественная и плодотворная работа профильного

комитета. Все поправки и изменения были согласованы в ходе его работы. Кроме того, проект закона о бюджете прошел публичные слушания. Свои пожелания по поводу формирования областной казны высказали общественные организации, представители городов и районов.

Основные параметры финансового документа на будущий год будут такими: доходы — 19 697 млн руб., расходы — 21 719 млн. Дефицит бюджета составит 2021 млн рублей, при росте собственных доходов. Сейчас они составляют 68,4 процента, еще совсем недавно эта цифра не превышала 50 процентов.

В расходной части бюджета будущего года депутаты определили приоритетные направления. Всего их десять. В первую очередь средства будут направляться на расчеты за топливно-энергетические ресурсы, обслуживание и погашение госдолга, меры социальной поддержки, отдых и оздоровление детей, на заработную плату бюджетникам, стипендии. Кстати, количество стипендиатов Костромской областной Думы увеличилось на двенадцать человек. На заседании парламентарии приняли решение о назначении материальной поддержки творчески одаренным студентам учреждений среднего профессионального и высшего образования. Среди них — лауреаты российских и международных престижных соревнований, фестивалей, конкурсов, выставок. Ежемесячно в течение следующего года они будут получать "прибавку" в сумме от 500 до 1000 рублей.

Сокращение расходов

Депутаты приняли также ряд законов, призванных оптимизировать статьи расходов. Один из них приостанавливает выплату компенсаций бюджету города Костромы за выполнение функций административного центра. Действовать закон будет в течение трех лет и позволит сэкономить ежегодно 50 миллионов рублей. Наряду с этим планируется выделить областному центру больше средств на ремонт дорог, в том числе транзитных. "Мы хотим предусмотреть, чтобы не в законе о статусе, а в дорожном фонде Костромской области сумма была больше и помогла отремонтировать транзитные дороги через Кострому, — сказал Олег Скобелкин, председатель комитета по бюджету, налогам, банкам и финансам. — Потому что это действительно большая нагрузка на областной центр, в котором основные транспортные магистрали соединяют область с Москвой и Центральной Россией". Также большинством голосов депутаты высказались за решение "заморозить" до 1 января 2015 года индексацию зарплат госслужащим. Экономия составит 10 миллионов рублей.

Обязаны отчитаться

Шла на заседании областной Думы также речь и об итогах прокурорской проверки исполнения законодательства о коррупции. Плановое мероприятие показало, что не все депутаты отчитались о своих доходах, имуществе супру-

ги и несовершеннолетних детей. Четверо народных избранников — Максим Гутерман, Илья Лямин, Ихтияр Мирзоев, Евгений Трепов до сих пор не представили сведений. По словам представителя прокуратуры Людмилы Пашенко, это является не только нарушением федерального и областного законодательства, но и конвенции ООН против коррупции. "Была проведена плановая прокурорская проверка, — прокомментировал ситуацию Владимир Внуков, председатель комитета по депутатской деятельности, регламенту и информационной политике. — Ряд замечаний касался небрежного оформления документов. Более серьезные — связаны с неисполнением законодательства, по которому депутаты ежегодно, не позднее 1 апреля, должны представлять сведения о своих доходах, имуществе, а также о доходах и имуществе жен, мужей, несовершеннолетних детей. Разумеется, будут приняты все меры по исполнению законодательства, вплоть до рассмотрения вопроса в судебном порядке. Но я думаю, до этого дело не дойдет. Основная мера воздействия на нарушителей — информирование избирателей о неисполнении закона их представителями в областной Думе. Мера эта действенная, ведь депутату важно сохранить перед избирателями имидж законопослушного гражданина".

Следующее заседание Костромской областной Думы пройдет 19 декабря. Основной темой станет принятие бюджета на следующий год в последнем, третьем чтении.

Ольга ТЮЛЯДИНА

БЮДЖЕТ-2014

Переход к развитию экономики области

Накануне заседания областной Думы первый заместитель губернатора Костромской области Иван Корсун на специальной пресс-конференции рассказал журналистам о формировании бюджета на 2014 год.

Как и прежде, главный финансовый документ области будет социально ориентированным. Более 62 процентов средств региональной казны направят на социальные расходы. В следующем году, отметил Иван Корсун, регион завершит переход на программно-целевой метод финансирования. На заложенные деньги по каждой из статей будут ставиться конкретные цели и задачи. В первую очередь будет учитываться эффективность их расходования. Этот принцип заложен и в стратегии развития области. Ее реализация начнется в будущем году. "Основной вопрос, который выходит на первые позиции, это эффективность расходования бюджетных ресурсов, — сказал Иван Корсун. — Одни и те же деньги можно потратить по-разному. На простом обывательском уровне это выглядит так: раньше при формировании бюджета мы смотрели, на что тратить. Теперь, переходя к программно-целевому методу распределения денег, мы смотрим, зачем это делаем, что хотим получить, какой конкретный результат. Из опыта тех регионов, которые уже перешли на программно-целевой ме-



тод, понятно — образуется достаточно серьезная экономия средств".

Абсолютная величина государственного долга по состоянию на 1 декабря 2013 года составляет 11 млрд 712 млн рублей, сообщил первый заместитель губернатора. Изменения федерального

законодательства в 2013 году "добавили" региональному бюджету нагрузку еще в 2 млрд рублей. Для сокращения государственного долга администрация проводит серьезную работу, прежде всего, по увеличению доходной части бюджета и сокращению его расходной

части. Например, расходы областной администрации сокращены на 15 процентов. Приостановлена индексация зарплат госслужащих региона на следующий год.

Что же касается собственных доходов области, то их доля в общей сумме растет. "По собственным доходам регион выглядит достаточно хорошо, — отметил Иван Корсун. — У нас растет самообеспеченность. Основные доходные источники — это НДФЛ, налог на прибыль, налог на имущество, акцизы и поступления по упрощенной системе налогообложения. Это основные пять налоговых источников, которые составляют 97,3 процента от собственных доходов областного бюджета".

Сократить государственный долг поможет в будущем году также и размещение долгосрочных ценных бумаг Костромской области. Этот метод позволяет уменьшить затраты на его обслуживание. В прошлом году региону удалось заработать таким образом несколько миллионов рублей. "В 2014 году работа администрации с Министерством финансов РФ будет построена так, что в первую очередь будем просить деньги на стратегию развития, под конкретные проекты, — отметил заместитель губернатора. — Мы планируем заложить в уставный фонд корпорации развития Костромской области порядка 30 млн рублей. Постепенно мы будем переходить на развитие экономики области".

Ксения КАЛИНИНА
Фото автора